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ACTA NRO. 019-2025

SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN VINCES
CELEBRADA 27 DE JUNIO DEL 2025.

En Vinces, cabecera cantonal del mismo nombre, provincia de Los Ríos, República del
Ecuador, a los veintisiete días del mes de junio del año dos mil veinticinco, siendo las
diez horas con diez minutos, en la sala de Sesiones del Gobierno Municipal del Cantón
Vinces, se dieron cha los siguientes señores: Juan Alfonso Montalván Cerezo, Alcalde
del Cantón Vinces; la vicealcaldesa Sra. Daniela Sauhing Cervantes y, los (as) señores
(as) Concejales Principales, Sr. Héctor Barona Muñoz, Sr. Sixto Fajardo Coello, Sra.
Consuelo Gómez Mendoza, Ab. Jessica Montiel Lavayen, Msc. Miguel Mosquera
Martínez, Ab. Fabiana Veliz Píedrahita a fin de celebrar la presente sesión ordinaria del
Concejo Municipal. El sefíor Alcalde, Alfonso Montalván Cerezo, dispuso que por
secretaría se constate el quorum, respondiendo el Secretario que existe el quorum legal
reglamentario, por lo tanto, es procedente seguir con esta sesión ordinaria de concejo,
actúa como secretario general el Ab. Gabriel Gallegos Franco; se procede a dar lectura al
orden del día. 1. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
VIERNES 20 DE JUNIO DE 2025; 2. INFORME DE ACTIVIDADES REALIZADAS
POR EL TNLGO. JUAN ALFONSO MONTALVÁN CEREZO ALCALDE DEL
CANTÓN VINCES. 3. ASUNTOS VARIOS. Señor alcalde y señores concejales este el
orden del día previsto para esta sesión ordinaria de concejo, con la autorización del señor
alcalde se pone en consideración para su aprobación, el concejal Msc. Miguel Mosquera
Martínez mociona que se apruebe, el concejal Sr. Héctor Barona Muñoz apoya la moción,
con la autorización del señor alcalde se procede a tomar votación de la moción presentada;
vicealcaldesa Sra. Daniela Sauhing Cervantes su voto es "a favor", concejal Sr. Héctor
Barona Muñoz su voto es "a favor", concejal Sr. Sixto Fajardo Coello su voto es "a
favor", concejala Sra. Consuelo Gómez Mendoza su voto es "a favor", concejala Ab.
Jessica Montiel Lavayen su voto es "a favor" concejal Msc. Miguel Mosquera Martínez
su voto es "a favor roo donante", concejala Ab. Fabiana Veliz Piedrahita su voto es "a
favor" certifico señor alcalde que de manera unánime queda aprobado el orden del día
con los tres puntos a tratar. PRIMER PUNTO: APROBACIÓN DEL-ACTA DE LA
SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA VIERNES 20 DE JUNIO DE 2025. - señor alcalde y
señores concejales se les ha hecho llegar el acta de manera digital para su análisis y
revisión, con la autorización del señor alcalde se pone en consideración para su
aprobación, la concejala Ab. Fabiana Veliz Piedrahita mociona que se apruebe, apoya la
moción la vicealcaldesa Sra. Daniela Sauhing Cervantes, con la autorización del señor
alcalde se procede a tomar votación nominal de la moción presentada; vicealcaldesa Sra.
Daniela Sauhing Cervantes su voto es "a favor", concejal Sr. Héctor Barona Muñoz su
voto es "a favor", concejal Sr. Sixto Fajardo Coello su voto es "a favor", concejala Sra.
Consuelo Gómez Mendoza su voto es "a favor", concejala Ab. Jessica Montiel Lavayen
su voto es "a favor" concejal Msc. Miguel Mosquera Martínez su voto es "a favor",
concejala Ab. Fabiana Veliz Piedrahita su voto es "a favor mocionante" certifico señor
alcalde que de manera unánime queda aprobado el primer punto del orden del día.
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SEGUNDO PUNTO: INFORME DE ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL
TNLGO. JUAN ALFONSO MONTALVAN CEREZO ALCALDE DEL CANTÓN
VINCES. — se procede a dar lectura al informe de actividades; ACTIVIDADES
REALIZADAS DEL 20 AL 26 DE JUNIO DE 2025

VIERNES 20 DE JUNIO DEL 2025
ASISTÍ A LA RENDICIÓN DE CUENTAS 2024 DEL BANCO DE DESARROLLO
DEL ECUADOR - SUCURSAL ZONAL LITORAL. CUYO PROPÓSITO ES
SOCIALIZAR CON LA CIUDADANÍA LOS PRINCIPALES LOGROS
ALCANZADOS DURANTE EL PERÍODO 2024.

DOMINGO 22 DE JUNIO DE 2025
VINCES VIVIÓ CON ALEGRÍA Y TRADICIÓN LA CABALGATA DE
INTEGRACIÓN MONTUBIA, EN EL MES DEL VINCEÑISMO". EL EVENTO
REUNIÓ A CABALLISTAS DE DISTINTAS PARTES DEL PAÍS, AUTORIDADES
LOCALES Y A UNA CIUDADANÍA ENTUSIASTA QUE SALIÓ A LAS CALLES
PARA RENDIR HOMENAJE A LAS RAÍCES MONTUBIAS DEL CANTÓN.

LUNES 23 DE JUNIO DE 2025
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE EGRESAN AL GAD MUNICIPAL.

ATENDÍ A LA CIUDADANÍA CON EL OBJETIVO DE CONOCER SUS
PETICIONES Y NECESIDADES Y OFRECER SOLUCIONES INMEDIATAS DE
ACUERDO A LO QUE ESTÉ A MÍ ALCANCE.

MARTES 24 DE JUNIO DE 2025
SOSTUVE REUNIÓN DE TRABAJO CON DIRECTORES: ADMHMISTRATIVO,
FINANCIERO, GESTIÓN SOCIAL, OBRAS PÚBLICAS, COORDINADOR
GENERAL, PROCEDER SÍNDICO (E), SECRETARIO GENERAL PARA
COORDINAR ACTIVIDADES A DESARROLLARSE DURANTE LA SEMANA.

REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.

MIÉRCOLES 25 DE JUNIO DE 2Q25
ME TRASLADE A LA CIUDAD DE QUITO CON EL FIN DE CUMPLIR
IMPORTANTE JORNADA DE ACTIVIDADES, EN LA MAÑANA PARTICIPÉ EN
LA RENDICIÓN DE CUENTAS DE LA ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES
ECUATORIANA (AME), ACTO PRESIDIDO POR EL ALCALDE DE NABÓN Y EL
PRESIDENTE DE LA AME SR, PATRICIO MALDONADO, ACTO EN EL CUAL
RECIBÍ UN RECONOCIMIENTO POR LA DESTACADA GESTIÓN MUNICIPAL
COMO MUESTRA DEL COMPROMISO, LIDERAZGO Y RESULTADOS
ALCANZADOS.
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POSTERIORMENTE SOSTUVE REUNIÓN CON ENTIDADES DEL GOBIERNO
NACIONAL, GESTIONANDO ANTE EL MINISTERIO DE FINANZAS LAS
ASIGNACIONES PENDIENTES PARA NUESTRO CANTÓN.

J UEVES 26 DE JUNIO DEL 2025
PARTICIPE DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL ÓRGANO LEGISLATIVO, QUE SE
LLEVÓ A CABO EN EL AUDITÓRIUM DEL GOBIERNO PROVINCIAL DE LOS
RÍOS EN LA CIUDAD DE BABAHOYO.

CON EL OBJETIVO DE MANTENER EN ÓPTIMAS CONDICIONES LOS
ESPACIOS PÚBLICOS Y CONTRIBUIR AL BIENESTAR DE LA CIUDADANÍA,
NUESTRO EQUIPO DE GESTIÓN AMBIENTAL JUNTO AL PERSONAL DE
OBREROS SE LLEVÓ A CABO LABORES DE PODA Y ROSA DE MALEZA EN
DIVERSOS SECTORES DEL CANTÓN.

LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE
OBRAS PÚBLICAS CONTINÚA CON LOS TRABAJOS DE:

* MUSEO HISTÓRICO "LOS CHONOS" Y ESCENARIO EN EL RECINTO
ABRAS DE MANTEQUILLA

-:- REMODELACIÓN DE LA SEGUNDA ETAPA DEL ANTIGUO MERCADO
MUNICIPAL DEL CANTÓN VINCES.

*> ADOQUINADO DE COLORES EN CALLEJONES DEL ÁREA URBANA DEL
CANTÓN VINCES

*> CONSTRUCCIÓN DE ACERAS Y BORDILLOS AL INGRESO A VINCES.

TERCER PUNTO: ASUNTOS VARIOS. - interviene el señor alcalde Tnlgo. Juan
Alfonso Montalván cerezo quien manifiesta que va a dar el informe como siempre lo ha
venido haciendo en todas las sesiones, estuve en Quito en e! ministerio de finanza lo que
nos supieron decir es que el Ecuador no tiene recursos que están entregando en créditos,
pero hasta mientras tanto dijeron que ya empezaron a pagar la cuota que ya estaban
despachando y que pretenden hasta fin de este mes pagar esa cuota a todos los municipios
entonces si ya esperaron mucho hay que esperar lo poco esto de aquí yo le entiendo
también a los obreros y no solo a los obreros sino a todo el personal administrativo porque
también ellos trabajan por que necesitan y esto no es de ahora esto viene desde el dos mil
veintitrés comenzó por agosto pero ahora si se ha agravado un poco más, el año pasado
fue asi mismo pero hemos venido haciendo lo que más hemos podido como siempre lo
he venido haciendo, también he hecho la invitación al concejo a que me acompañen a
Quito para que se den cuenta que lo que yo estoy diciendo no es mentira es una realidad
que s¡ hay unos municipios que si están al día porque tienen recaudaciones aquí en Vinces
nadie paga recolección de basura agua potable solo paga un cinco por ciento de la

GAD MUNICIPAL DE VINCES

f © X íD v i n c e s . g o b . e e



* Alcaldía de

inces
A D M I N I S T R A C I Ó N 2023 - 2027

Ccipítíl Turística yinces. cip rs
CultüraS eje PSJ Kía$!

ciudadanía imaginasen y los predios y otra cosa que me da mucha tristeza y pena ver a un
ex sindicalista que después de mi reunión estuve yo viendo lo que decía que yo les he
dicho vago siempre les he dicho vago pero no a todos pero si hay vagos un treinta por
ciento de vagos que dejan votado siempre el trabajo y no me vengan a decir que ahora
porque no llegan las asignaciones tienen que dejar el trabajo para ir a buscar el sustento a
sus hogares cuando estaban al día que antes del mes yo pagaba siempre dejaban votado
no me vengan a decir eso no me vengan a decir ahora que han buscado chulqueros cuando
el del sindicato de obreros siempre les gustado andar en el chuleo pues si anteriormente
cuando yo entre había que les cobraban el veinte por ciento los jefes del sindicato de
obreros anteriormente y ahí si nadie decía pero cuando les corte el chuleo ahí si estaban
felices todos los obreros entonces no me vengan a decir ahorita que poca memoria tienen
deberían de analizar en mi administración a los obreros les he pagado más de trecientos
mil dólares de una cuenta de otra administración que todavía hay un convenio firmado.,
también no vengan a decir que porque no estoy al día en el seguro no se han hecho atender
aquí tengo los que se han hecho atender en el seguro social aquí tengo las pruebas
entonces hay que ser consecuente pues no hablar no criticar porque no estoy aquí el
alcalde ausente estaba gestionando créditos porque yo tengo que cumplir a la Augusto
Valencia a la San Nicolás, la Isidro Peralta y El Encanto porque eso yo lo ofrecí en la
primera y segunda administración y no pude, también quiero hermanos vinceños que
ustedes sepan entender que yo no soy mago no tengo la varita mágica para hacer magia
entonces también hay un municipio que no sé con qué intención hizo que estaba al día en
los sueldos pero no está al día en la celda, los dos municipios que votan a basura aquí en
nuestro cantón no están al día y yo tengo que cubrir lo de ellos también entonces ahí están
las pruebas no van a comparar un municipio que tiene recaudaciones con este que no tiene
eso hay que hacer conciencia también y también les digo a los obreros a los
administrativos que nosotros tenemos que poner el ejemplo dentro de casa la mayoría no
están al día en los pagos ni de predio ni de agua potable eso se los doy con seguridad y
no me vengan a decir que ahora no están al día porque no han cobrado y cuando estaban
al día porque no pagaban porque no hacen un convenio entonces las cosas no son así
tienen que ponerse la camiseta y yo siempre he estado a favor de los empleados siempre
por eso en diciembre les regale canastas y no es solo una vez que les he regalado si no
varias veces y lo hago de mis recursos no de recursos del municipio el municipio no ha
comprado canastas compro ahora para las inundaciones que todavía se están debiendo
todavía se deben las recaudaciones como son demasiado bajas no puedo pagar sueldos
entonces ahora que llegue la asignación ya ahí vamos a pagar dos sueldos y vamos apagar
uno al IESS y de ahí tenemos que pagar también no es que imagínense la recolección de
basura los carros no son a agua pues son a combustibles y nosotros tenemos que pagar
combustibles la vez pasada nos cortaron combustibles y que tuve que hacer prestar tarjeta
de créditos de mis recursos de todo para pagar el combustible y quien me devuelve esa
plata aquí a ningún concejal se le cargan, se le cargan es al alcalde para todo entonces
también le pido por favor concejales que también necesito la ayuda de ustedes yo ya no
estoy de candidato ya este es mi últ imo proceso en la alcaldía entonces el enemigo no soy
yo son oíros pero ya dejen de andar en peleas en polémicas en quien habla más bonito
quien no habla quien defiende quien no defiende imagínense a mí me hacen pedazos ese
chuchologo todo por política me dañan mi imagen como siempre lo han hecho y yo sigo
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adelante no hago caso trabajo en bienestar de todo el pueblo, también otros se oponen a
las fiestas pero díganme qué más podemos hacer como se reactiva la economía lo que
hacía anteriormente las otras administraciones comparen la cantidad que se gastaba con
la cantidad que gasto yo ahora es mucho menos pero es algo no creer que oponen a las
Fiestas y van a la fiestas a divertirse hay que tener conciencia eso es todo lo que les iba a
decir señores concejales estoy dispuesto al dialogo cuando quieran para armar una
reunión como siempre lo hemos hecho y también cuando yo no he estado en esa época la
vicealcaldesa hacia las reuniones con los jefes departamentales y todo pero hasta ahí
quedaba entonces ahora quiero que todos ustedes me ayuden a remar el barco
pongámonos la camiseta de Vinces no que solamente a escuchar criticas nada más si no
a dar soluciones porque esto de andar en peleas de dime que te diré eso no se ve bien y es
última vez que yo voy a contestar o voy a hablar algo de nadie ult ima vez me voy a
enfocar solamente en terminar mi administración y cumplir con lo que he ofrecido con
todo el pueblo. Interviene la concejala Sra. Consueto Gómez Mendoza quien
manifiesta muy buenos días señor alcalde compañeros concejales y todos los presentes,
así como usted dice señor alcalde se ve feo que publiquen que andan sacando de las
personas dañándole la intimidad su imagen porque el día veinte de junio no pude venir a
la sesión de concejo por el motivo que se murió mi cuñado hermano de mi esposo y estuve
con él en cada momento es un familiar es algo que duele en el momento que pasa eso
entonces en ese momento estábamos ahí toda la familia y en eso vi los comentarios que
me mandaban mira lo que están diciendo de tu imagen decir que la concejal Gómez no
vino a la sesión que se había declarado enferma que yo andaba de doctor en doctor
buscando un certificado médico como dañan la dignidad de las personas en ese momento
uno está pasando un dolor tan grande que eso no es ni tener corazón ni siquiera sabe lo
que uno está pasando y venir en ese momento a decir todas esas cosas que me dio tanta
tristeza de ver que yo jamás ando en problemas soy una mujer que me caracterizo por lo
solidaria estar siempre ahí saludando caminando y al único que le temo es a Dios de ahí
no le tengo miedo a nadie yo camino yo saludo pero de esa manera tratar de dañar la
imagen de una concejal y decir la concejal Gómez se declaró enferma que andaba
buscando certificado médico y que se recupere pronto jajajaja como va a creer dañar la
dignidad eso no es así por favor como dice el señor alcalde dejémonos de tantos
problemas trabajemos en conjunto esto no es de peleas, si quieren ir a una campaña o
quieren ir a algo vamos pero sanamente sin ofender a nadie esto no me ha gustado señor
alcalde le deje un mensaje ahí está la secretaria que puede decir que deje un audio a mis
compañeros concejales que estamos en un grupo diciéndole lo queme había pasado y que
no asistí a la sesión de concejo por tal motivo que había pasado, llamé al secretario le deje
un audio también le deje señor secretario por tal motivo no voy a poder asistir a la sesión
de concejo por el fallecimiento de rn¡ cuñado, además vivía cerca de mi casa toda la
familia llegaron a mi casa yo no los podía votar yo tenía que recibirlos y atenderlos y
entender ese dolor que estaban pasando eso me dolió muchísimo, ciudadanos ustedes que
me están escuchando no soy de esas personas que se escapan o se esconde o tiene miedo
y como les dije al uno que le tengo miedo es a Dios no le tengo miedo a la gente ni a
nadie porque si es de enfrentar se enfrenta y si es de decir hay que decirlo la verdad eso
me dolió muchísimo ya el señor secretario tiene los papeles mi justificación de porque no
vine a la sesión de concejo así que queridos ciudadanos muchas gracias a los que me
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apoyaron porque hasta eso tuvieron que decirles, no yo vi a la concejala Gómez que iba
en el sepelio del cuñado que bestia que pena que me ha dado hoy no me declare enferma
a pesar que hay un familiar velándose y estoy aquí estoy recién operada de un dedo que
el Dr. Peter me opero del dedo y estoy aquí entonces no deben de dañar mi imagen muchas
gracias y que Dios los bendiga. El alcalde Tnlgo. Alfonso Montalyán Cerezo le
manifiesta a la concejala Sra. Consuelo Gómez aquí todo mundo sabe que falleció su
cuñado hay gente que intenta hacernos quedar mal eso es todo y felicitaciones también a
esas que me critican ya esta semana se ha puesto al día en el agua potable felicitaciones
así debe ser, gracias, para poder sacar adelante a nuestro pueblo. Interviene la concejala
Ab. Fabiana Veliz Piedrahita quien manifiesta señor alcalde compañeros concejales
público presente respecto a las últimas intervenciones que se han dado dentro de este
punto si quisiera dejar en claro que lo que queremos son soluciones no más problemas y
realmente es urgente que se tomen decisiones claras y responsables porque no podemos
seguir permitiendo que los empleados municipales sigan esperando su sueldo ellos
cumplen con su trabajo y merecen también estabilidad y respeto, esperamos que en los
próximos días actúe con responsabilidad y que se busquen alternativas reales para poder
cumplir con estas obligaciones laborales y acogiéndome a las palabras que se acaba de
decir estoy también a la espera del escrito en el cual solícito una reunión de trabajo con
todo el concejo y el departamento financiero para poder abordar este tema tan importante,
también quisiera que luego de la sesión poder conversar con el director de planificación
para tratar los temas relacionados a la página de LOTA1P que también es una herramienta
importante para garantizar la transparencia en la gestión pública. Responde el alcalde
Tnlgo. Alfonso Monta Iva n Cerezo la única solución de ponerme al día con los
empleados que el gobierno central nos pague las asignaciones, le recuerdo concejal que
usted fue parte de mi primera administración fue jefa de coactivas y usted sabe que
tenemos una cartera vencida de que la gente aquí hay una cultura de no pago entonces rne
imagino que usted si se ha dado cuenta de eso cuando estuvo los meses que estuvo
entonces aquí hay una cultura de no pago de la ciudadanía, pero si la ciudadanía pagara
los servicios que ellos se benefician tuviéramos para pagar sueldos pero lastimosamente
nosotros estamos a la espera del gobierno central que nos mande las asignaciones para
poder pagar esa es la única solución que hay de ahí no veo nada más y que !a gente haga
conciencia que por favor se acerquen y ayuden a este pueblo porque la gente se beneficia
del municipio aquí no solamente yo como alcalde puedo o no puedo solucionar esto va a
seguir y ei alcalde que venga va a tener este mismo problema y créanmelo que yo quisiera
que Dios y el pueblo les dé la oportunidad pero que les toque como a mí me ha tocado en
la primera y en la segunda y aun así he sacado adelante a nuestro pueblo les recuerdo que
yo soy el administrador de Vinces del pueblo los concejales son para crear ordenanzas en
beneficio del pueblo que algunos no presentan todavía ninguna y para fiscalizar las obras
lo de empleados es netamente administrativos. El secretario general Ab. Gabriel Gallegos
manifiesta al señor alcalde que hay un comunicado en el cual esta sumillado para
conocimiento de los señores concejales con su autorización señor alcalde para darle
lectura, MEMORANDO N° GADMCV-G69-TIC-AT2-2025. PARA: Tnlgo. Alfonso
Monta!van Cerezo ALCALDE DEL CANTÓN VINCES. DE: Ing. Kleiner Navarro
Espinoza COORDINADOR DE LA UNIDAD DE TECNOLOGÍA DE LA
INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN (E). ASUNTO: En el texto FECHA: 26 de
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junio de 2025 Estimado alcalde, con el cordial saludo me dirijo a usted para comunicarle
que en Sesión de Concejo de fecha viernes 20 de junio, en el punto de asuntos varios en
la intervención de la concejala Ab. Fabián Veliz Piedrahita donde en su exposición supo
manifestar que en la página web institucional www.vinces.gob.ee no ha encontrado
publicada información referente a la Ley Orgánica de Transparencia y Acceso a la
Información Pública - LOTAIP, por tal motivo luego de haber terminado la sesión de
concejo, en el instante de recibir en comisión general a la ciudadanía, solicite la palabra
para indicarle a la señora concejal Ab. Fabiana Veliz Piedrahita, que el GAD Municipal
de Vinces si está cumpliendo con la publicación relacionado con la LOTAIP en el sistema
de la Defensoría del Pueblo y que en la web institucional están los links que los lleva a
dicha información la misma que esta subida hasta el mes de mayo del presente año, por
lo cual en la réplica de la concejal pidió que se enseñara como buscar la información de
la LOTAIP por lo que se le manifestó que la unidad de sistemas esta predispuesta a
colaborar con lo solicitado cuando ella lo requiera. Para que comunico a usted para los
fines pertinentes. Atentamente, ING. KLEINER NAVARRO ESPINOZA
COORDINADOR DE LA UNIDAD DE TECNOLOGÍA DE LA INFORMACIÓN
Y COMUNICACIÓN "E" El Ing. Kleiner Navarro envió esta comunicación para que
conste en el acta porque la intervención de él en la sesión anterior fue después del acta y
no consta como ustedes lo leyeron es igual referente a lo que comunico la abogada para
que se combine dicha información solo por comunicación señor alcalde, el alcalde Tnlgo.
Alfonso Montalván Cerezo manifiesta que también quiere decirles a todos los concejales
aquí estamos a nivel de la provincia de Los Ríos todos los concejales y alcaldes entonces
no sé con qué propósito o mala intensión sacaron que preguntando si la información los
otros municipios cobran por la información que acá en Vinces están cobrando entonces
concejales eso es una ordenanza que es del dos mil catorce yo no me la invente eso ya
estaba ustedes como concejo si no están de acuerdo deberían de reformarla solamente
ustedes lo pueden hacer yo no puedo reformar esa ordenanza si no ustedes si ustedes
quieren que el municipio siga regalando la reforman y digan que ya que la hagan pero eso
de la ordenanza no es que yo me la invente eso ya estaba desde el dos mil catorce eso le
quería decir a todos los concejales. Interviene la concejala Abg. Fabiana Veliz
Piedrahita con derecho a la réplica, quien manifiesta que como concejal tengo la
responsabilidad de ejercer una veeduría clara y firme sobre el manejo de los recursos
públicos y por eso ante el oficio debo de manifestar mi preocupación, al revisar el sistema
he constatado que las matrices están incompletas me he tomado la molestia de hacer un
prink de pantalla de cada año y de cada mes en el dos mil veinticuatro en el área de
LOTAIP no existen links adjunto la imagen que luego se la haré llegar señor alcalde así
mismo en el año de enero del dos mil veinticuatro existen matrices que todavía están
incompletas, tenemos una dos tres y del punto cuatro se lo salta al cinco y del cinco se lo
salta al ocho, nueve diez y del diez se lo salta al catorce es decir no hay numerales once
doce y trece luego está el catorce que si esta publicado el quince y el dieciséis no constan
dentro del área de LOTAIP, luego tenemos el número diecisiete el dieciocho diecinueve
y veinte tampoco constan, tenemos el numero veintiuno que si constan el numero
veintidós que no constan y el numero veintitrés que si consta podría hacer un detalle mes
a mes porque los tengo aquí pero mi intervención sería un poco larga dado lo manifestado
quiero también explicar que he realizado un análisis comparativo con meses anteriores y
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no solo con la página del municipio si no que esta es una obligación para todas las
instituciones financieras, pude revisar también la propia página de la Defensoría del
Pueblo donde en su misma área describen todas las matrices entonces la información esta
fallante y si se imposibilita una evaluación técnica real sobre las distintas situaciones del
municipio entonces no se puede analizar nada con seriedad ni transparencia ni se podrían
revisar datos porque están fragmentados por así decirlo por lo cual solicito que se
regularice de manera inmediata la carga completa y detallada de toda la información al
sistema tal como lo exige la ley y el principio también de la rendición de cuentas estos
son espacios donde la ciudadanía merece tener claridad y nosotros como autoridades
también tenemos la obligación de exigirla por lo cual sí solicito que se actualice el sistema
en este momento voy a pasar los prink de pantalla esta todo señalado de todas manera
para que la máxima autoridad también pueda hacer su revisión y pueda conversar con la
persona correspondiente; el alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo manifiesta; por
favor ingeniero ella tiene que entregar al secretario para que le pongan el recibido y todo
eso para tener constancia que usted está entregando los documentos y yo también hacerle
la entrega a usted. Interviene el íng. Kleiner Navarro quien manifiesta buenos días
señor alcalde señores concejales y público en general, la concejala de ¡o que manifiesta
tiene la razón en el sentido de los meses enero febrero y marzo de que hay fallas que se
saltan ahí pero no es una falla nuestra es una falla del sistema de la Defensoría del Pueblo
nosotros hemos estado haciendo las gestiones con la compañera Sandy Acuña con un
técnico de la Defensoría del Pueblo porque encontramos esa anormalidad y es más
nosotros cada mes que subirnos la información al final para cerrar el período mensual a
nosotros nos genera un reporte el sistema que estamos cumpliendo entonces nosotros
tenemos todos esos reportes mensualizados eso lo maneja la dirección de planificación
pero cuando encontramos esta novedad sí le notificamos a la Defensoría del pueblo
porque s¡ alguien va a entrar y encuentra que se saltan ciertos ítems pero no es problema
nuestro nosotros si estamos cumpliendo y tenemos los respaldos físicos que hemos subido
la información ya es un problema técnico propio de la Defensoría del Pueblo, pero si
usted revisa el mes de abril y el mes de mayo si consta todo y como hubo reforma a la
LOTAIP recién nosotros comenzamos a subir la información en la página de la
Defensoría de! Pueblo desde el mes de diciembre de dos mil veinticuatro para atrás no va
a encontrar, si para atrás usted busca en la página web institucional nosotros recién la
estamos alimentando porque estamos migrando la información de la página web antigua
a la página web actual que se hizo una nueva página web, corno esa información es pesada
la estamos migrando pero tenemos que ir colocando una a una en eso si estamos
trabajando pero la información de noviembre de dos mil veinticuatro hacia atrás pero de
diciembre de dos mil veinticuatro hasta la fecha hemos cumplido con todo lo que nos dice
la LOTAIP y hemos subido todos los link que nos dice la ley y si algo no aparece ya no
es problema de nosotros sino que es problema de la misma página de la Defensoría del
Pueblo pero lo que si le garantizo y lo podemos probar y corroborar llamismo de que en
el mes de abril y ene 1 mes de mayo si esta subida toda la información, "el señor alcalde
Tnlgo. Alfonso Moníalván Cerezo le manifiesta al Ing. Kleiner Navarro que le enseñe
esas pruebas" yo le puedo mostrar, pero no tengo aquí la computadora, pero llamismo
que termine la sesión yo le puedo indicar que esta subida toda la información. El señor
alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo le manifiesta nuevamente al Ing. Kleiner
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Navarro que le enséñele también las pruebas que ustedes han notificado porque después
ustedes quedan mal no es que ustedes son los responsables. Interviene la concejala Ab.
Jessica Montiel Lavayen quien manifiesta señor alcalde compañeros concejales
funcionarios ciudadanos y ciudadanas que se han dado cita el día de hoy a esta sesión de
concejo, el día viernes anterior presente señor alcalde me imagino que usted ya ha leído
un escrito donde se solicita una reunión de trabajo como lo manifesté aquí la
administración la hacemos todos y esperando que se acoja esta petición y podamos de
una u otra manera era poder sentarnos con cabeza fría y poder resolver de una u otra
manera los inconveniente que tenemos, usted dice bueno que la vicealcaldesa que estuvo
anterior fui yo la que estuvo anterior hice reuniones si lo hice pero recordemos que no fue
mucho tiempo que yo estuve principalizadas incluso hasta fines de semana entonces no
tuve talvez mucho el tiempo porque eso sí como yo se lo dije al inicio que cogí el cargo
de vicealcaldesa a mí me gusta trabajar y cuando me quedaba encargada yo venía todos
los días y cumplía mis ochos horas de labores aquí sentada en la alcaldía entonces espero
que de una u otra manera busquemos el dialogo la ciudadanía y ciudadanos y funcionarios
esperan mucho de nosotros y esperan una respuesta positiva entonces ya es momento ya
dejemos las peleas a un lado dejemos las indiferencias a un lado y sentémonos porque el
pueblo el ciudadano nos pusieron aquí para legislar y fiscalizar no para fiscalizar las obras
sí no para fiscalizar el bien público que llega aquí al GAD municipal entonces de una u
otra manera señor alcalde esperando tener respuesta en estos días para poder sentarnos
con los directores financieros talento humano y con las demás personas que usted vea
considerable que nos reunamos y con los documentos también a la mano porque también
debemos de tener documentos para de una u otra manera poder tomar resoluciones del
caso esa es m¡ intervención señor secretario. Responde el señor alcalde Tnlgo. Alfonso
Monta!van Cerezo quien manifiesta que si dijo que cuando yo me iba de viaje usted
quedaba encargada siempre hacia reuniones y pregúntele a todos los jefes
departamentales y directores que yo siempre les decía atiéndanla a la vicealcaldesa que
ella si le gusta trabajar, atiéndanla, y dígale cual es la idea que ella tiene, pero yo si les
dije a todos ustedes lo que tienen que hacer que le tomen atención pero lastimosamente
todas las reuniones que se hacían en esa época se quedaban ahí pues o sea no seguían y
yo nunca me opuse nunca le dije no la atiendan es más cuando yo me iba le decía que en
mi carro la lleven para que se movilice porque a veces los carros del municipio no están
en buen estado cuando tenía que representarme a mí en Guaranda o en otro lado yo le
dejaba un carro para que se vaya me entienden no que yo he sido un alcalde que no le ha
gustado apoyar a la vicealcaldesa o a los concejales, cuando un concejal me ha dicho
alcalde necesito un lastre para este sector de mis recursos le he mandado a todos los que
me han pedido no digo que todos los concejales me han pedido, a los que me han pedido
siempre he estado predispuesto a trabajar en conjunto por el bienestar del pueblo.
Interviene el concejal Sr. Sixto Fajardo Coello quien manifiesta señor alcalde
compañeros concejales jefes departamentales público que nos acompaña el día de hoy en
esta sesión, quiero comenzar con una triste noticia de la muerte de nuestro querido doctor
Víctor Cerezo Gómez tengo entendido que es familiar del señor alcalde nuestras
condolencias para la familia, por otro lado, también quiero decirle alcalde en su
intervención escuche que dice que aún falta raciones alimenticias por pagar pero la gente
en el campo yo recorro el campo y aquí en el concejo se contrataron dos mil quinientas
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raciones alimenticias no sé si aquí hay alguien del departamento de gestión social para
que nos ayuden cuantas raciones exactamente van porque hay varias quejas en el área del
campo que aún no han llegado esas raciones a dicho sector tengo entendido que no se
repartieron las dos mil quinientas aun están por repartirse y desearía saber yo con un jefe
departamental que nos ayude en ese tema recuerde que nosotros también destinamos para
ese presupuesto cincuenta mil dólares de parte de! concejo de la administración en s¡
cincuenta mil dólares para esas raciones las que usted consiguió con el TÍA esas fueron
adicionales y por ultimo termino mi intervención también lo escuche a usted que dice que
los concejales no hemos presentado y yo soy uno de esos que no hemos presentado
ordenanza le recuerdo al señor secretario y a usted también señor alcalde que varios
compañeros concejales han presentado esta ordenanza y aún están rezagadas el secretario
lo sabe, el compañero Héctor Barona presentó una ordenanza y está rezagada no se le ha
dado tramite entonces para que presentar una ordenanza usted mismo presento una
ordenanza hace varios meses atrás de lo que es el registrador de la propiedad y aún no se
le ha dado tramite a esa ordenanza, intervención del señor Alcalde Alfonso Montalván
Cerezo quien manifiesta: bueno no fueron 2500 raciones, fueron 1500 porque por falta
de recursos tuve que hacer una reducción, pero no se entregaron 1500 se entregaron 2000
raciones porque también las que nos donaron, las que yo compre, sumaron 500 más, pero
1500 es de parte del municipio que eso de ahí se dejó y siempre se deja un presupuesto
en la primera y en la segunda administración, por si acaso una emergencia, es un
presupuesto de ley que debe de constar, y de ahí de las ordenanzas, una que íbamos a
presentar del registrador pero no estuvieron de acuerdo, entonces había que reformarla,
había que hacerle unos cambios, de ahí la del concejal Héctor Barona, estaba en revisión
donde habían también unas competencias que no son del municipio, sino son del Distrito
de Educación que estaban ahí en esa ordenanza, entonces yo no puedo meterme en donde
yo no tengo competencia, sino tengo un convenio y mucho menos ahora que no hay los
recursos, que estamos jodidos prácticamente, entonces tampoco no puedo yo pedir una
competencia, asumir algo que no nos corresponde, y de ahí de las ordenanzas que digo
yo que hay concejales que faltan, entonces si ya presentaron les pido disculpas, y
demuestren si han presentado; interviene el secretario general Abg. Gabriel Gallegos
Franco quien manifiesta: señor alcalde, señores concejales, solo por tema de
información, efectivamente el concejal presento una ordenanza en ese momento estaba
recién en proceso de vigencia la nueva ordenanza de funcionamiento del concejo, se le
derivo a la comisión de legislación, la comisión realizo su reunión de comisión sobre esa
ordenanza, se l lamó al técnico en su momento hubo algunas diferencias. Se estuvo
conversando con el conceja! Héctor Barona que fue el proponente de la ordenanza, para
que usted señor alcalde redirecciones este proyecto de ordenanza que está aprobado en
primer debate a la comisión correspondiente que es la comisión de deporte que preside el
concejal Barona, hoy justo estuve conversando con él, porque ayer se conversó con el
Coordinador General es lo que puedo indicar sobre ese tema señor alcalde. El señor
alcalde autoriza para que se derive este asunto a la Comisión de Educación, Cultura,
Deporte y Turismo, esa es la única, porque la ordenanza de la Abg. Jessica ya se aprobó,
la de Miguel también, hay que apresurarla. Indica el concejal Sixto Fajardo Coello
quien manifiesta que la de la compañera Fabiana también no se aprobó; responde el
señor alcalde Alfonso Montalván Cerezo quien manifiesta bueno la que ella presento
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no hay, porque se la devolví, si consta como presentada pero se la devolvimos porque no
se entendía; Indica ei concejal Sixto Fajardo Coello quien manifiesta son tres, quiere
decir que son varias; Interviene el secretario general Abg. Gabriel Gallegos Franco
quien manifiesta: solo una está pendiente de aprobar en segundo debate, porque la
ordenanza de Turismo que se presento hubo una reforma a la ley y el proyecto que tenía
toco esperar la modificación, porque se reformo un tema de tasas, esa está pendiente de
presentarla para primer debate, hasta ahora solo tenemos pendiente el proyecto de
ordenanza de deporte, todas las ordenanzas aprobadas ya están publicadas en la página
web institucional, todas las ordenanzas que ya fueron aprobadas fueron derivadas al
registro oficial para su publicación, ahí demora entre 45 y 60 días en la publicación, la
última que esta subida ahí es la del consejo de planificación, falta de subirse que ya fueron
enviadas y se tienen los justificativos, son las de los solares vacíos; y . la del consejo de
seguridad ciudadana, esas están pendiente de subirse. La ordenanza de las ayudas técnicas
y la del consejo de planificación ya están subidas y pueden descargarlas en el registro
oficial o en la página web institucional ahí están subidas todas las ordenanzas que ya
fueron promulgadas por el señor alcalde para que ustedes también las puedan revisar; el
señor Alcalde indica también quiero que financiero intervenga un momento por favor;
Interviene el Director Financiero Ing. José Fernández quien manifiesta buenos días
alcalde, concejales, publico presente y compañeros, bueno yo solamente quiero hablar lo
que le corresponde al departamento financiero, hay mucha gente afuera a través de ¡as
redes sociales, que se hablan cosas que no son ciertas, mucha gente no saben que nosotros
en el año 2023, tuvimos un déficit de un millos doscientos mil dólares, de los cuales ese
millón doscientos mil dólares corresponde a los meses de octubre y noviembre del año
2023, eso nos causó a nosotros un déficit para el año 2024, sin embargo el sueldo de 2024
enero febrero esa asignación de presupuesto de 2024 cubrimos lo del 2023, entonces esa
parte a nosotros nos viene arrastrando un déficit, más aun alcalde el déficit de diciembre
de 2024, se ha venido pagando los sueldos, muchas veces se ha pagado los 22, los 23 y el
mismo empleado decía sabe que no pague 22 paguen el 30 porque ya llega el 30 y ya no
tengo plata, porque teníamos plata, mucha gente en las redes sociales dice, los sueldos
son presupuestados tienen que pagarse, si son presupuestados pero si no tenemos el
dinero, el efectivo como lo pagamos, no hay para pagar, entonces mucha gente se
equivoca ene so de ahí, los sueldos son presupuestados y tienen que pagar sino tenemos
como pagamos, más aun el municipio solo vive de las asignaciones del gobierno, el
presupuesto de un municipio es cerca de quince millones, y casi once millones utilizamos
nosotros en presupuesto el resto utilizamos en asignaciones, asignaciones que no hay,
recaudaciones que no hay, aquí tengo en predios urbano hay diecisiete mil predios, saben
cuánto pagan, cerca de seis mu predios se pagan, basura solamente les voy a decir el
departamento de Higiene Ambiental, el Agua Potable nos cuenta más de un mil los de
dólares sar¿e cuánto recaudamos de basura de agua potable cuarenta mil dólares en un año
nos cuesta más de un millón de dólares con todo en mantenimiento servicios en operación,
así mismo en basura que recaudamos veinticuatro mil dólares y se gasta más de un millón
de dólares en basura, entonces aquí tenemos que buscar una manera de trabajar todos,
ahora se dice por ahí también que el departamento financiero no entrega la información,
la información está ahí, el presupuesto lo tienen ahí, el presupuesto ustedes mismo lo
aprobaron en el mes de diciembre, el S y el 9 de diciembre lo aprobaron, se le daba una
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copia a cada concejal, lo tienen, ustedes mismos lo aprueban, lo puede decir el secretario,
me piden la ejecución presupuestaria del 2024 también la tienen, ustedes tienen una copia
la aprobamos, la pusimos en conocimiento en el mes de marzo, ahí pueden ver cuánto se
ingresó, cuanto se gastó, ahí está la información presupuestaria, en planificación todos
los meses le pasamos a planificación para que publique, ahí está también tenemos la
información, obvio la ejecución presupuestaria de 2025 todavía no la podemos dar porque
estamos en el tiempo de subir la ejecución, cuando termina la ejecución 2025, cuando
este subida la información de junio, estamos al día, tenemos subida la información de
abril, es más señor alcalde nos acaban de felicitar al departamento de contabilidad, por
uno de los municipios que tiene la información al día, toda la información la tienen, ahí
está ustedes la tienen, les hemos dado copia, ustedes mismos ¡a aprueban, en el mes de
marzo ahí está la liquidación, toda la liquidación el presupuesto 2024, ahí está toda la
información, no es que se diga que el departamento financiero no entrega, ustedes la
tienen, gracias señor alcalde; Interviene el Secretario General Abg. Gabriel Gallegos
quien manifiesta señor alcalde por tema de información de lo que indica el director
financiero, con memorando del 203 al 21.1 del señor alcalde con fecha 30 de octubre de
2023, se le hizo la entrega del proyecto de presupuesto del 2024 a todos los señores
concejales y aquí está el recibido que se les hizo la entrega de] proyecto. En la sesión
ordinaria de 29 de noviembre se aprobó en primer debate y en sesión del 06 de diciembre
de 2023 se aprobó en segundo debate el presupuesto para el año 2024. Señor alcalde y
para terminar en sesión ordinaria de fecha 04 de abril de 2025 en el punto tercero
Conocimiento y aprobación de la liquidación presupuestaria del año 2024 conforme lo
establece el artículo 57 literal g del COOTAD, en esta fecha se les dio a todos los
concejales la liquidación del presupuesto 2024 como !o indica el señor financiero., solo
por tema de información toda esta documentación si se les ha hecho llegar a los señores
concejales. Al no existir más Intervenciones el señor alcalde se procede a dar por
terminada esta sesión ordinaria de concejo municipal siendo las once horas con tres
minutos.

m

Tnlgo. Alfonso Monta] van Cerezo. Ab. Gabriel Gallegos Franco
SECRETARIO GENERAL
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